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Comparecimento

– Comparecem os deputados:

Gustavo Santana – Adalclever Lopes.

Abertura

O presidente (deputado Adalclever Lopes) – Às 19h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das três reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

A locutora – Destina-se esta reunião a homenagear o jornalista Paulo César de Oliveira pelos mais de cinquenta anos

dedicados ao jornalismo mineiro.

Composição da Mesa

A locutora – Convidamos a tomar assento à Mesa o Exmo. Sr. Paulo César de Oliveira; a Exma. Sra. Reyvani Jabour

Ribeiro, procuradora-geral de Justiça adjunta jurídica, representando o procurador-geral de Justiça, Paulo de Tarso Morais Filho; e os
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Exmos. Srs. Bernardo Santana de Vasconcellos, ex-deputado federal; Prof. Wagner de Paulo Santiago, reitor da Universidade Estadual

de Montes Claros – Unimontes; e deputado Gustavo Santana, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

Registro de Presença

A locutora – Gostaríamos de agradecer e registrar a presença da ex-deputada estadual e ex-prefeita de Contagem, Sra.

Marília  Campos.  Agradecemos  também  aos  demais  convidados  que  acompanham  esta  solenidade  presencialmente,  pela  TV

Assembleia e pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

A locutora – Convidamos os presentes para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

A locutora – Assistiremos agora a um vídeo sobre a trajetória de Paulo César de Oliveira em mais de cinquenta anos de

atuação no jornalismo mineiro.

– Procede-se à exibição do vídeo.

Palavras do Deputado Gustavo Santana

Boa noite a todos os presentes; ao nosso presidente Adalclever Lopes, eterno presidente, de quem tenho muito orgulho de

ser muito amigo; ao nosso homenageado de hoje, Paulo César de Oliveira, o nosso PCO; à procuradora-geral de Justiça Adjunta

Jurídica, Reyvani Jabour Ribeiro, representando o procurador-geral de Justiça; ao Exmo. ex-Deputado Federal Bernardo Santana, de

quem tenho muito orgulho de ser irmão. E temos sempre aprendido uma boa política com o nosso Zé Santana. Deixo registrado, Paulo

César, que ele queria muito estar aqui hoje, mas teve que fazer uma cirurgia, pois passou por um assalto há 30 dias, quebrou o nariz e

três costelas, mas, graças a Deus, está bem lá no hospital. Com certeza, ele queria muito estar aqui hoje, pela amizade com V. Exa.

Senhoras e senhores deputados e autoridades presentes, é com grande honra e profundo respeito que ocupo esta tribuna

para render homenagem a um dos mais notáveis nomes do jornalismo mineiro, Paulo César de Oliveira, o nosso estimado PCO. Este

reconhecimento se faz necessário em virtude da sua brilhante carreira de mais de cinquenta anos, marcada por uma inestimável

contribuição ao jornalismo, à cobertura política e econômica e ao desenvolvimento da comunicação em nosso estado.

Sua trajetória se confunde com momentos cruciais da história mineira recente, tornando-se uma referência incontestável

para a imprensa e para a sociedade. Ao longo de cinco décadas, Paulo César de Oliveira consolidou uma reputação de excelência,

atuando em veículos históricos e de grande prestígio. A sua presença em redações influentes – Gazeta do Norte, de Montes Claros –

primeiro veículo a colaborar –, Última Hora, Diário da Tarde, Diário de Minas, Diário do Comércio, Estado de Minas, Hoje em Dia

– demonstra a amplitude da sua atuação e a solidez do seu trabalho.

Atualmente segue em plena atividade, contribuindo com uma análise perspicaz na coluna do jornal O Tempo; no Correio

da Manhã, do Rio de Janeiro; no Jornal de Brasília; na Tribuna de Minas, de Juiz de Fora; no jornal  O Norte, de Montes Claros,

mantendo a tradição de um jornalismo atento, crítico e profundo. Além da atuação nos veículos tradicionais, PCO também se destacou

por  sua  visão  empreendedora  ao  fundar,  em 2009,  a  VB Comunicação.  Sob sua  liderança,  o  grupo editorial  prosperou,  sendo

responsável pela publicação de importantes mídias como a revista  Viver Brasil. Esse feito ressalta o seu papel, não apenas como

observador e analista, mas também como agente ativo no fomento e na inovação do mercado mineiro de comunicação.

Sua contribuição transcende as páginas diárias. Paulo César de Oliveira enriqueceu o acervo cultural e político de Minas

Gerais com a publicação de livros que reúnem suas crônicas e relatos históricos, como Crônicas políticas de um mineiro e De tudo o
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que eu vi. Suas obras se tornam registros valiosos e fundamentais para a compreensão das dinâmicas do poder estadual ao longo das

últimas décadas.

Que  esta  homenagem  simbolize  o  reconhecimento  desta  Casa  Legislativa  e  do  povo  mineiro  por  tudo  que  o  PCO

representa: um exemplo de profissionalismo, integridade, dedicação ao bem público. Receba, portanto, Paulo César de Oliveira, a

nossa mais sincera gratidão e o nosso mais profundo respeito. Muito obrigado. Boa noite a todos.

Entrega de Placa

A locutora  –  O  deputado  Adalclever  Lopes,  representando  o  presidente  da  Assembleia  Legislativa  de  Minas  Gerais,

deputado Tadeu Leite, e o deputado Gustavo Santana farão a entrega de uma placa alusiva a esta homenagem ao jornalista Paulo

César de Oliveira pelos mais de cinquenta anos dedicados ao jornalismo mineiro. A placa contém os seguintes dizeres: “Ao longo de

mais de cinco décadas, o jornalista Paulo César de Oliveira consolidou-se como uma referência incontestável da nossa imprensa. Sua

exitosa carreira é marcada pela passagem em redações de grande prestígio, como Gazeta do Norte,  Última Hora,  Diário da Tarde,

Diário de Minas, Diário do Comércio, Estado de Minas e Hoje em Dia. Atualmente colunista do jornal O Tempo, mantém sua visão

perspicaz e seu inabalável compromisso com a verdade. Conhecido como PCO, o mestre das palavras eternizou as dinâmicas do poder

e a memória política de Minas Gerais em suas obras literárias. Também se revelou um empreendedor visionário ao fundar a VB

Comunicação, fomentando a inovação no mercado editorial. Pela inestimável contribuição ao jornalismo e ao desenvolvimento da

comunicação em nosso estado, a Assembleia Legislativa de Minas Gerais presta justa homenagem a esse expoente da sociedade

mineira.”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Paulo César de Oliveira

Boa noite, minhas amigas e meus amigos. Antes de mais nada, gostaria de registrar a minha emoção de estar aqui falando a

tantos amigos, a tantos que fazem parte da minha história pessoal e profissional.

O deputado Gustavo Santana é filho do grande José Santana de Vasconcellos, parlamentar que marcou a vida dos mineiros,

que tantas vezes ocupou este púlpito para defender as suas ideias e os interesses dos mineiros e dos brasileiros e que foi presidente

desta Casa. Hoje o Gustavo é o 1º-secretário desta Casa. Muito me honra ter aqui o Adalclever como presidente desta sessão.

Aqui entre nós uma pequena história dos velhos tempos. Certa vez eu me encontrei com o casal Lourdes e o deputado

estadual José Santana embarcando para São Paulo. Nós nos sentamos na mesma fileira num avião da Vasp. Aí, digo ao Santana: “Sua

campanha para presidente da Assembleia vai bem, mas você sabe que o governador Francelino Pereira é contra você como presidente

da Assembleia”. Santana tomou um susto, desconversou e chegamos a São Paulo. Depois ele me contou que, quando chegaram ao

hotel, a Lourdes lhe disse: “Santana, o PCO é bem informado. Tome cuidado com o Francelino”. Foi eleito presidente da Assembleia

mesmo a contragosto do Francelino!

Esta é uma homenagem que, certamente, se estende a todos os meus companheiros de profissão, a todos que ajudaram a

escrever a nossa história – em alguns casos, a fazer essa história – e que participaram da formação do nosso povo.

Caros amigos, quantas lembranças me vêm à cabeça agora, lembranças de tantos brasileiros ilustres, famosos ou não, com

quem convivi e aprendi sobre a vida ao longo de tantos anos de profissão, iniciada com tanto carinho e emoção na minha Montes

Claros, passando por importantes veículos de comunicação de Minas Gerais até chegar ao Grupo Viver Brasil, que traduz a história do

Brasil e do Estado nas páginas da revista Viver Brasil e no Blog do PCO. Citar nomes aqui dos que participaram desse processo seria

correr o risco de cometer injustiças. Por isso, se me permitem o cuidado, vou falar me referindo apenas a Juscelino Kubitschek, com

quem convivi, por pouco tempo é verdade. Aprendi a respeitá-lo por sua capacidade de empreender, de ser democrata e de buscar o

melhor para o nosso povo.
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Meus amigos, a profissão de jornalista nos dá a oportunidade de viver bem de perto o dia a dia de nosso povo, de nosso

país. Ontem, mais do que hoje, é verdade, o jornalista é aquele profissional que sai de um palácio, onde dialoga com quem manda,

com quem vive no luxo, e com aqueles que vivem no lixo. Dialoga com empresários de todo porte, enfim, com os que movem as

engrenagens deste país para,  logo em seguida, estar ouvindo as lamúrias dos que vivem no lixo, abandonados pela sorte e pela

sociedade. O jornalista é aquele que registra a história, que deixa para o amanhã o certo e o errado de um povo. Sim, cometemos

muitos erros também, muitas injustiças, e esta homenagem me dá a oportunidade de refletir sobre o caminho que trilhamos, seja como

profissional da imprensa, seja como empresário, seja como cidadão, e sobre os rumos que o País está tomando. Quero me desculpar

por isso, mas muitos de nossos erros estão ligados à paixão com que vivemos o dia a dia. Tantos companheiros já partiram e deixaram

recordações.

Se estou no exercício da profissão até hoje, depois de mais de 50 anos, na realidade 60, enfim, depois de muitos e muitos

anos de emoção, de alegrias e de tristezas também, quero agradecer aos que confiam em mim, aos que acreditam em mim, como meus

filhos Paulo César e Gustavo César, como meu neto Pedro, como tantos amigos conquistados ao longo da vida, alguns deles presentes

nesta homenagem que, como já disse, me toca profundamente.

Quero agradecer também à minha mulher, Maria Inez Narciso, essa companheira inigualável pela compreensão e paciência,

afinal o jornalista é jornalista 24 horas por dia ou até mais que isso. Maria Inez tem um irmão, o Pedro Narciso, que foi deputado de

1974 a 1986, tendo ficado seis meses como presidente desta Casa, quando o então presidente João Navarro saiu para uma cirurgia.

Muito obrigado a todos vocês pelos carinho de virem até aqui. Muito obrigado.

Palavras do Presidente

Cumprimento o Exmo. Sr.  deputado Gustavo Santana,  querido amigo e autor do requerimento que deu origem a esta

homenagem; o Sr.  Paulo César de Oliveira,  grande homenageado desta noite,  que é reconhecido por toda Minas Gerais;  a  Sra.

Reyvani Jabour Ribeiro, procuradora-geral Adjunta Jurídica, representando Paulo de Tarso Morais Filho, procurador-geral de Justiça;

o Exmo. Sr. Bernardo Santana de Vasconcellos, ex-deputado federal, sempre líder e amigo; o Exmo. Sr. Prof. Wagner de Paulo

Santiago, reitor da Universidade Estadual de Montes Claros – Unimontes.

Hoje nos reunimos para celebrar  a trajetória  de um grande profissional da notícia,  uma figura de carisma que,  muito

merecidamente, ocupa um lugar de destaque na vida social e política de Minas Gerais. Natural de Montes Claros, uma das joias das

Gerais,  foi  em Belo Horizonte,  no coração das  Minas,  que desenvolveu mais amplamente sua extraordinária carreira,  com uma

presença forte nos principais veículos de imprensa do Estado. Sem dúvida, seu legado impulsiona para um novo patamar o valioso

trabalho do colunista social, e não poderia ser diferente.

Nosso homenageado, o jornalista Paulo César de Oliveira, tem sido testemunha direta dos acontecimentos mais decisivos

no cenário mineiro e brasileiro por mais de meio século da nossa história recente e contemporânea. Com rara habilidade, é capaz de

transformar toda essa vivência em informação ágil, certeira e relevante, por meio de textos afiados e saborosos que transformam os

seus incontáveis leitores em fiéis admiradores. Realizar semelhante feito, não apenas por alguns dias ou meses, mas por mais de

cinquenta anos,  sempre com o mesmo rigor e  qualidade, é  tarefa para poucos.  Essa notável  proeza só é possível  graças  a uma

combinação de virtudes que incluem, certamente, a perspicácia, a ousadia e o espírito investigativo, mas também a empatia, a amizade

e a solidariedade. Não poderíamos deixar de mencionar o seu espírito empreendedor, que o levou a fundar o próprio grupo editorial,

que, desde 2009, vem produzindo conteúdo relevante, com destaque para a prestigiada revista Viver Brasil. Lembramos ainda a sua

presença na cena cultural e literária, com publicações dos livros que reúnem suas melhores crônicas e os seus mais expressivos

testemunhos da nossa história recente.

Por todos esses motivos é que, em nome do Parlamento mineiro, prestamos esta sincera homenagem ao jornalista Paulo

César de Oliveira – nosso estimado amigo, querido PCO –, em reconhecimento à sua importante contribuição para os interesses
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maiores da sociedade mineira. Sendo assim, saudamos calorosamente nosso homenageado, bem como seus queridos familiares e

numerosos amigos, nesta ocasião festiva tão plena de afeto e significado, reiterando nossos votos de vida longa e do mais pleno

sucesso. Muito obrigado.

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a especial de segunda-feira, dia 27, às 19 horas, nos

termos do edital de convocação. Levanta-se a reunião.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembleia Legislativa

O presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do

Regimento Interno, convoca reunião  especial da Assembleia para as  19 horas do dia  27/4/2026,  destinada à entrega do título de

Cidadão Honorário do Estado de Minas Gerais a Manoel Cardoso Linhares.

Palácio da Inconfidência, 24 de abril de 2026.

Tadeu Leite, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Visita da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Nos termos regimentais, convoco as deputadas Alê Portela e Ione Pinheiro e o deputado Luizinho, membros da supracitada

comissão, para a visita a ser realizada em 27/4/2026, às  9h30min, em Belo Horizonte, nas escolas estaduais Coração Eucarístico e

Isabel da Silva Polck, com a finalidade de verificar os investimentos realizados em infraestrutura nas referidas escolas.

Sala das Comissões, 24 de abril de 2026.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência

Nos termos regimentais, convoco os deputados Professor Wendel Mesquita, Cristiano Silveira, Elismar Prado e Grego da

Fundação, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 27/4/2026, às 14 horas, na Sala das Comissões, com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater a aplicação da redução de carga

horária concedida a servidores públicos estaduais responsáveis por filhos com deficiência, especialmente os que vivem com transtorno

do espectro autista, nos termos da Lei nº 9.401, de 1986, e do Decreto nº 27.471, de 1987, bem como os impactos dessa medida sobre

o vale-alimentação dos servidores contemplados; e debater, também, o Projeto de Lei nº 1.529/2023, que institui a política Cuidar de

Quem Cuida no Estado, para atenção aos cuidadores exclusivos de pessoas com deficiência, e diretrizes para sua implementação.

Sala das Comissões, 24 de abril de 2026.

Maria Clara Marra, presidente.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária

Nos termos regimentais,  convoco  a deputada Chiara Biondini  e  os  deputados Enes Cândido, Antonio Carlos  Arantes,

Leonídio Bouças e Ulysses Gomes, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 27/4/2026, às 14 horas, na

Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar o Parecer para o 2º Turno do Projeto de Lei nº 5.302/2026, do governador do

Estado, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 24 de abril de 2026.

Zé Guilherme, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Nos termos regimentais, convoco as deputadas, Alê Portela e Ione Pinheiro e o deputado Luizinho, membros da supracitada

comissão, para a reunião a ser realizada em 27/4/2026, às 16 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de receber, discutir e

votar  proposições  da  comissão  e  de,  em audiência  pública,  debater  a  importância  da  aprovação  do  Projeto  de  Lei  Federal  nº

5.209/2025, de autoria do deputado federal Rogério Correia, que altera a Lei nº 8.429, de 1992, para punir o agente público que deixar

de assegurar o pagamento do piso salarial profissional nacional aos profissionais do magistério público da educação básica.

Sala das Comissões, 24 de abril de 2026.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude

Nos termos  regimentais,  convoco  a  deputada  Amanda Teixeira  Dias  e  os  deputados  Mário  Henrique  Caixa  e  Bosco,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 28/4/2026, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater o funcionamento das escolas cívico-militares

no Estado e seus impactos no desenvolvimento da juventude, especialmente na promoção da disciplina, da convivência social e da

cultura de paz e no estímulo à prática esportiva no ambiente escolar.

Sala das Comissões, 24 de abril de 2026.

Coronel Henrique, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reuniões Extraordinárias da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais,  convoco  os deputados Delegado Christiano Xavier, Bruno Engler,  Eduardo Azevedo e Rafael

Martins, membros da supracitada comissão, para as reuniões a serem realizadas em 28/4/2026, às 11h30min e às 14h15min, na Sala

das Comissões, com a finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 24 de abril de 2026.

Sargento Rodrigues, presidente.
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MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 13/4/2026, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando  Conceição  Aparecida  Duarte  Arruda  Sebastião,  padrão  VL-30,  6  horas,  com  exercício  no  Gabinete  do

Deputado Dalmo Ribeiro;

nomeando Andre Augusto da Luz, padrão VL-9, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Bim da Ambulância;

nomeando Juliana Perente Otavio, padrão VL-38, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Dalmo Ribeiro;

nomeando Patrícia da Silva Christovão, padrão VL-29, 6 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Macaé Evaristo.

TERMO DE CONTRATO Nº 14/2026

Número no Siad: 9501564

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada:  Plugnet Comércio e Representações Ltda.

Objeto:  aquisição de 10 unidades de ilhas  de edição (unidades de computador – CPUs),  marca/modelo HP Z8 Fury G5 Tower .

Vigência:  seis meses contados da data da publicação no Portal  Nacional de Contratações Públicas.  Licitação:  pregão eletrônico.

Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4.239.0001.4.4.90.10.1.

ASSEMBLEIA CULTURAL

PROJETO MINEIRANÇAS

CLASSIFICAÇÃO PROVISÓRIA

A comissão organizadora do Edital de Chamamento Público nº  2/2026, destinado à seleção de agentes culturais para o

Projeto Mineiranças, torna pública a classificação provisória das propostas apresentadas no referido chamamento, conforme previsto

no item 7.12 do edital.

As  propostas  selecionadas,  aprovadas  como  excedentes  e  reprovadas  estão  classificadas  em  ordem  decrescente  de

pontuação, considerando-se as categorias e modalidades de participação.

As propostas eliminadas e as devidas motivações estão discriminadas ao final do documento.

1. PROPOSTAS SELECIONADAS

Classificação  geral  dos  candidatos  aprovados  dentro  do  limite  anunciado  de  vagas,  após  aplicação  dos  critérios  de

desempate.

1.1 CATEGORIA: Entidades Representativas

ENTIDADES REPRESENTATIVAS – Associações e Cooperativas

Classificação Candidato Entidade Representativa Nota

1º 122864 Danielle Aparecida Carvalho de Oliveira Cooperativa Dedo de Gente 90,1
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2º 122751 Gislaine Muniz de Souza Associação Itabirense de Artistas e Artesãos 89,3

3º 122375 Luciene Cândida Resende Fonseca
Associação dos Artesãos Nica Vilela Fios e Formas 
de Itaguara

88

1.2 CATEGORIA: Empreendimentos Econômicos Solidários

EMPREENDIMENTOS ECONÔMICOS SOLIDÁRIOS

Modalidade I – Peças Decorativas ou Utilitárias

Classificação Candidato Nota

1º 122543 Marcos Antônio Martins Abranches 88,5

2º 122885 Lúcia de Fátima Esteves Gomes 84,8

3º 122333 Ana Paula Soares Medina 82,8

Modalidade II – Acessórios e Vestuário

Classificação Candidato Nota

1º 122790 Zenalda Medina da Silva 83,8

2º 122844 Marcos Antônio Sousa 83,8

3º 122363 Keila Moraes Rodrigues 82,9

Modalidade III – Produtos Têxteis

Não há propostas selecionadas nesta modalidade.

Modalidade IV – Alimentos Embalados

Classificação Candidato Nota

1º 122642 Juvenita do Carmo Neves Fernandes 84,2

2º 122756 Kelly Cristiane Braga 82,0

2. PROPOSTAS APROVADAS – EXCEDENTES

Classificação geral dos aprovados como excedentes, após aplicação dos critérios de desempate.

2.1 CATEGORIA: Entidades Representativas

ENTIDADES REPRESENTATIVAS – Associações e Cooperativas

Classificação Candidato Associação Nota

4º 122917 Iran Leite Ferreira
Associação do Desenvolvimento Rural de Noiva do 
Cordeiro

82,8

2.2 CATEGORIA: Empreendimentos Econômicos Solidários

EMPREENDIMENTOS ECONÔMICOS SOLIDÁRIOS

Modalidade I – Peças Decorativas ou Utilitárias

Classificação Candidato Nota

4º 122336 Jaquelina Aparecida Pena Cardoso 80,7

5º 122820 Eliane Cristina Sabino 74,0

6º 122916 Omeria Rodrigues Ramos 72,2

Modalidade II – Acessórios e Vestuário

Classificação Candidato Nota

4º 122797 Fernanda Aparecida dos Reis 81,9

Modalidade III – Produtos Têxteis

Não há propostas excedentes.
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Modalidade IV – Alimentos Embalados

Classificação Candidato Nota

3º 122939 Cleide Aparecida Santos Oliveira 76,5

3. PROPOSTAS REPROVADAS

Propostas que não atingiram o mínimo de 60% dos pontos distribuídos, equivalente a 60 pontos.

3.1 CATEGORIA: Entidades Representativas

Não há propostas reprovadas nesta categoria.

3.2 CATEGORIA: Empreendimentos Econômicos Solidários

Não há propostas reprovadas nesta categoria, consideradas as modalidades I, II, III e IV.

4. PROPOSTAS ELIMINADAS

Propostas incompletas, que deixaram de atender o disposto no item 5.2.2, “b”, do edital.

4.1 CATEGORIA: Entidades Representativas

ENTIDADES REPRESENTATIVAS – Associações e Cooperativas

Candidato Motivação

122910 Maria Aparecida Batista Bonifácio 
Não  atendimento  ao  disposto  no  item  6.3,  “b”:  As  propostas  a  serem
apresentadas  deverão  conter,  obrigatoriamente:  b)  Imagens  –  de  10  a  20
arquivos de imagem (fotos digitais).

4.2 CATEGORIA: Empreendimentos Econômicos Solidários

EMPREENDIMENTOS ECONÔMICOS SOLIDÁRIOS

Modalidade I – Peças Decorativas ou Utilitárias

Candidato Motivação

122558 Elizabeth Madalena da Silva 

Não  atendimento  ao  disposto  no  item  6.3,  “a”:  As  propostas  a  serem
apresentadas deverão conter, obrigatoriamente: a) Proposta – Mineiranças (A
ou B) – formulário a ser preenchido com informações conceituais e técnicas
sobre o fazer do artesão.

122578 Marcia Maria Teixeira dos Anjos 

Não  atendimento  ao  disposto  no  item  6.3,  “a”:  As  propostas  a  serem
apresentadas deverão conter, obrigatoriamente: a) Proposta – Mineiranças (A
ou B) – formulário a ser preenchido com informações conceituais e técnicas
sobre o fazer do artesão.

122826 Silvia Inácio Vieira Barros 

Não  atendimento  ao  disposto  no  item  6.3,  “a”:  As  propostas  a  serem
apresentadas deverão conter, obrigatoriamente: a) Proposta – Mineiranças (A
ou B) – formulário a ser preenchido com informações conceituais e técnicas
sobre o fazer do artesão.

122828 Marlete Ribeiro Silva 

Não  atendimento  ao  disposto  no  item  6.3,  “a”:  As  propostas  a  serem
apresentadas deverão conter, obrigatoriamente: a) Proposta – Mineiranças (A
ou B) – formulário a ser preenchido com informações conceituais e técnicas
sobre o fazer do artesão.

122937 Cleide Dorzi 
Não  atendimento  ao  disposto  no  item  6.3,  “b”:  As  propostas  a  serem
apresentadas  deverão  conter,  obrigatoriamente:  b)  Imagens  –  de  10  a  20
arquivos de imagem (fotos digitais).

Modalidade II – Acessórios e Vestuário

Não há propostas eliminadas nesta modalidade.

Modalidade III – Produtos Têxteis

Candidato Motivação

122829 Edwany Semim de Abrantes Não  atendimento  ao  disposto  no  item  6.3,  “a”:  As  propostas  a  serem
apresentadas deverão conter, obrigatoriamente: a) Proposta – Mineiranças (A
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ou B) – formulário a ser preenchido com informações conceituais e técnicas
sobre o fazer do artesão.

Modalidade IV – Alimentos Embalados

Não há propostas eliminadas nesta modalidade.

Conforme previsto no item 8.1 do Edital de Chamamento Público nº 2/2026, os interessados em interpor recurso deverão

apresentá-lo à comissão organizadora entre 27 e 29 de abril de 2026, prazo correspondente a 3 (três) dias úteis, contados a partir da

data de publicação desta classificação.

O recurso deve  ser  apresentado  em formulário  próprio,  acessível  a  partir  do  dia  27/4  – segunda-feira,  na  página  do

Programa Assembleia Cultural na internet (almg.gov.br/selecaocultural), na seção destinada ao Projeto Mineiranças.

Quanto à forma e conteúdo do recurso a ser interposto, o recorrente deve observar as regras dispostas na seção 8 do edital.

Decorrido o prazo para apresentação de recursos, aqueles recebidos pela comissão organizadora serão publicados na página

do Programa Assembleia Cultural, quando será aberto o prazo de 2 (dois) dias úteis para apresentação de contrarrazões.

Belo Horizonte, 24 de abril de 2026.

Comissão Organizadora – Projeto Mineiranças

Portaria DGE nº 61/2025
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